

日本首相助选演讲现场传爆炸声 嫌疑人已落网

新华社消息 日本警方15日通报,在和歌山县向首相岸田文雄投掷疑似爆炸物的嫌疑人已被逮捕,警方正调查这名男子的动机。据日本媒体披露,嫌疑人为24岁的木村隆二,来自兵库县。

日本多家媒体援引警方消息人士的话报道,木村现居住在兵库县川西市,他在见到自己律师前拒绝与警方交谈。

岸田当天在和歌山县和歌山市声援众议院补缺选举自民党候选人。中午约11时25分,他在该市杂贺崎渔港准备发表演讲前遭人投掷“爆炸物”。周围警卫立刻将岸田围住,护送他乘车转移至和歌山县警察总部。岸田在此次事件中沒有受伤。

综合电视台新闻画面及多家媒体报道,嫌疑人向岸田投掷的是一个银色筒状物体,“爆炸物”看似装在筒中,被投掷后约50秒才爆炸,发出很大声响并冒出白烟。警卫随后制服嫌疑人,当时嫌疑人还有另一个银色筒状物体没有扔出。

现场有当地民众协助警卫擒住嫌疑人。

事件发生后,当地消防部门迅速派出消防车赶到现场。据媒体报道,一名警察在事件中受轻伤。

经历“爆炸物”风波后,岸田当天下午恢复助选活动,包括在当地一个车站停留并发表演讲。岸田告诉媒体记者,警方正在调查事件细节,他对于这起事件引发许多人担心感到“抱歉”。按照他的说法,当前的补缺选举“很重要”,“我们必须共同努力坚持”。

日本执政党与在野党人士当天纷纷发文谴责,表示这是不可容忍的暴行。

15日的“爆炸物”风波距离日本前首相安倍晋三去年7月8日在奈良市街头做助选演讲时遭枪击身亡不到一年。今年1月,日本奈良地方检察厅以杀人和违反枪支刀具法的罪名正式起诉枪杀安倍的嫌疑人山上彻也。

据多家媒体报道,最新这起事件暴露出日本警察厅的安保工作



4月15日,在日本和歌山县杂贺崎渔港,嫌疑人被警方控制。

仍有漏洞,而且当时最早发现并抓住嫌疑人的是一名当地民众。

事发当天,七国集团气候和能源部长会议正在日本北海道首府札幌举行,七国集团外长会议16日

将在日本长野县轻井泽召开。有日本舆论担心,日方安保人员能否保证下月在广岛开幕的七国集团领导人会议顺利举行。

(郑昊宁)

别人的学校!体重偏轻被问话了

“不好意思打扰了,因为你的BMI指数较低,就是和身高相比体重太轻了,所以学校通过辅导员,了解下原因。如果是因为家庭经济原因造成的,学校后面会提供一些帮助。”

最近,一条#体重48公斤被学校谈话#的话题冲上了热搜。这是咋回事?学校还管学生胖瘦吗?

原来,一名身高1米74体重48公斤的男生,因体测结果显示BMI较低【BMI是衡量人体胖瘦的一种常用标准,计算方法是体重(千克)除以身高(米)的平方】,学校通过辅导员向其询问是否存在家庭经济困难的情况。这名同学就将这条暖心的信息分享在了社交媒体上。

据极目新闻消息,上述发帖网友是华中农业大学的学生,帖子中提到的调研工作是由该校经济资助中心开展的。华中农业大学经济资助中心的孙老师告诉记者,学校每学期都会对学生体质健康测试,今年是首次通过比对BMI数据进行精准资助。他们从信息中心获取到一部分BMI偏低同学的数据之后,通过与学校家庭困难学生库的对比,了解到其中有一部分同学系经济困难学生之后,再通过学院找学生“谈话”。

孙老师表示,他们希望了解这些同学是否因为家庭经济困难原因营养跟不上,导致体重偏轻,如果确是因为经济上有困难,学校会提供相应的资助。

这件事引发了网友们的热烈讨论。有网友称赞这是“神仙学校”,还有网友说,自己可能会被学校“建议少吃”。还有网友留言表示,自己的学校会根据校园卡消费金额给一些学生发补贴。

其实,这样“悄悄暖心”的高校并不少见。今年3月,湖南科技大学宣布将100万元餐费悄悄打进部分学生的卡里。学校根据食堂消费大数据,对在食堂消费次数多、每餐平均消费额度低的学生发放餐补。发餐费无需学生申请,学校确认人选后不公布名单,直接悄悄打进卡里。浙江大学根据大数据分析筛选餐均消费和用餐次数等,通过“暗补”的形式为同学发放餐费。浙大表示,这项补助早在2020年就已开始。今后还将把校内体育场训练的场馆费等纳入“暗补”。

这样暖心的学校,你被暖到了吗? (据《北京日报》)

拜登将再次竞选美国总统

新华社消息 据爱尔兰国家广播电视公司15日报道,美国总统拜登在结束对爱尔兰访问之际表示,他将再次竞选美国总统。

当地时间14日午夜,拜登在即将启程飞回美国时对记者说,他已拿定主意再次竞选总统,并将很快对外正式公布这一决定。

拜登12日抵达都柏林对爱尔兰进行访问。其间,拜登与爱尔兰总统希金斯会晤,并与爱总理瓦拉德卡举行会谈。

在2020年美国大选中,民主党人拜登获胜。媒体报道说,拜登可能与他的“潜在共和党对手”、前总统特朗普在2024年美国大选中展开角逐。2022年11月,特朗普宣布再次竞选美国总统。(张琪)

云南玉溪森林火灾明火已扑灭

新华社消息 云南省玉溪市森林草原防灭火指挥部15日晚通报,经过全体扑救人员100多个小时艰苦鏖战,15日21时55分,玉溪市江川区“4·11”森林火灾明火已扑灭,现已转入火场清理看守阶段。此次森林火灾无人员伤亡。

4月11日,玉溪市江川区九溪镇发生森林火情。接报后,当地森林草原防灭火指挥部立即启动应急预案,组织力量扑救。省、市、区各级共投入森林消防、消防救援、公安民警、武警官兵、专业扑火队、民兵、干部群众共计4000余人开展扑救工作,妥善转移安置部分可能受火灾影响村庄的群众。

另据云南省森林消防总队介绍,按照相关部署,云南省森林消防总队玉溪火场参战队伍将采取分段移交方式,在确认火场实现“三无”(无火、无烟、无气)后,有序向当地政府移交火场。

(林碧锋 何春好)